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Процесс формирования норм налогового законодательства выявил 

особую актуальность установления ответственности за налоговые 

правонарушения. 

Налоговое правонарушение - это противоправное деяние, совершенное 

налогоплательщиком, налоговым агентом и другими лицами, за которое 

Налоговым кодексом РФ установлена  ответственность [3]. 

Налоговое преступление заключается как в бездействии 

налогоплательщика, так и в нарушении или нарушении их обязательств. 

Налоговое правонарушение может выражаться в непредставлении документов 
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и другой информации, необходимой налоговым органам для проведения 

налоговой проверки в установленный срок, а также в неправильном учете 

доходов и расходов. 

Налоговые органы формируют единую систему контроля, за 

соблюдением законодательства о налогах и сборах, точностью расчета, 

полнотой и своевременностью уплаты (перечисления). 

Кроме налоговых органов, к администрированию налогов привлекаются 

таможенные органы, финансовые органы, органы внутренних дел и т.д. [1]. 

Административная ответственность за налоговые правонарушения 

установлена в гл. 15 Кодекса об административных правонарушениях РФ, 

содержащий состав правонарушений в области финансов, налогов и сборов, 

страхования, фондового рынка. Согласно регламенту гл. 15 Кодекса 

Российской Федерации об административных правонарушениях, должностным 

лицам, в действиях которых было установлено налоговое правонарушение, 

налагается штраф [2]. 

Налоговые преступления, в отличие от налоговых преступлений, не 

только наносят ущерб бюджетной системе государства, но и в целом 

представляют угрозу ее существованию. Привлечение к ответственности 

требует не только самого факта преступления, но и его суммы. Уголовная 

ответственность наступает, когда налоги скрываются только в крупных и особо 

крупных размерах. Мероприятия гражданской ответственности не имеют 

прямой цели обеспечить соблюдение налогового законодательства, а скорее 

косвенно влияют на законность налоговых правоотношений. При совершении 

налоговых правонарушений, не содержат признаков преступления, возникает 

проблема доли налоговых правонарушений, ответственность которых 

предусмотрена как нормами Налогового кодекса Российской Федерации, так и 

нормами Кодекса Российской Федерации об административных 

правонарушениях. Сравнительный анализ фискальных и административных 

правонарушений привел к следующему выводу. Административное 

правонарушение - это асоциальный акт, нарушающий общественные 
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отношения. 

При этом негативный эффект может проявляться как в реальном вреде, 

так и в создании условий для появления вреда. Полное нарушение 

законодательства о налогах и сборах, выражается в несоблюдении обязательств, 

предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации, или в 

нарушении установленных запретов или инструкций, является налоговым 

правонарушением. Все налоговые преступления согласно гл. 16 Налогового 

кодекса Российской Федерации имеют прямое обязательство в сфере налоговых 

отношений, которые регулируются единым кодифицированным 

законодательным актом - Налоговым кодексом РФ. 

В России презумпция невиновности юридически закреплена в ст. 49 

Конституции России и ст. 108, п. 6 Налогового кодекса Российской Федерации 

установлено презумпцию невиновности налогоплательщика [1]. 

Судебный орган, рассматривающий дело об административном 

правонарушении, может признать другие обстоятельства смягчающими. 

Итак, можно подытожить тот факт, что административная 

ответственность за правонарушения в финансовой сфере предполагает 

достаточно многогранное и сложное явление и может рассматриваться как 

совокупность отношений, регулируемых нормами административного права, 

направленные на соблюдение субъекты административного права, 

возложенные на них обязанности в сфере формирования и применения 

централизованных и децентрализованных фондов. 
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